

大都會主任：陳鼎翰 | 責任編輯：顏慧麗 | 編輯：王淑莉



▲一些死魚卡在閘門處。

▶文良港翠湖公園再發生死魚事故。



魚三缺一水

市局迅速清理 僅剩部分死魚

報道 ▶ 陳佩莉 攝影 ▶ 黃志漢

(吉隆坡27日讯)炎熱的天氣，就連湖里的魚兒也受不了！在我國氣溫持續攀升下，文良港翠湖園湖濱公園(Taman Tasik Danau Kota)的湖泊因高溫導致氧氣量降低，進而使湖里的魚只缺氧而死。

該公園湖泊在剛過去的周一，被發現出現大量死魚，飄浮在靠近公園跑道旁的大片湖面，不僅有礙公園的環境衛生及美觀，甚至还發出陣陣惡臭味。

其中，有者將上述情況分享在臉書上，頓時也引起當地居民及公園使用者的熱議，包括有者指這個作為文良港區內唯一的湖濱公園，並不是第一次發生死魚事件。每一次出現死魚，也會伴隨着難聞臭味，對到該公園運動的使用者造成困擾。

此外，也有人表示，公園因死魚發出的臭味，也讓他們對繼續到該處運動而感到困惑和卻步。



▲黎正興在接獲消息後，已第一時間向市政局作出反映，並在隔日前往巡視公園情況。

民衆照樣晨運不受影響

《大都會》社區記者特別前往巡視公園的死魚情況，發現當局已第一時間採取行動，湖泊的死魚被清理得七七八八，還剩一小部分區域及零零散散的死魚尚未清走。

雖然部分區域還飄着難聞味道，但情況並不嚴重，而且還有不少民眾不受影響地到公園晨運，包括圍繞着湖泊旁的跑道散步及跑步。

據到訪公園的民眾表示，他們前來公園晨運時，確實發現湖中出現死魚，但情況並不嚴重，公園內也沒太難聞的氣味。

其中，有者透露，雖然不清楚死魚情況，但相信當局已採取清理工作，包括於早上晨運時，目睹工作人員正進行清理工作。

他們也說，其實公園平時的環境衛生不錯，死魚的情況並不常出現。這次，應該是受到天氣影響的個案，因氣溫太高以致湖里的魚只缺氧而死。

死魚卡在垃圾閘處

一名晨運者許女士受詢時表示，她已有一段時間沒到該公園晨運，而今次到來確實看到一些死魚漂浮在湖面，還有不少是被卡在排水處的垃圾閘處。

她說，公園湖泊平日不時也會飄出一些味道，主要是因為湖泊並非流動性，因此常常會有味道飄出，尤其碰上天氣炎熱或沒下雨的氣候，更是加劇情況。

无论如何，她说，公园环境与设施相当好，环境卫生也保持得不错。

2

3



▲湖泊後方的一小區域仍有不少死魚尚未清理，另有一些零零散散漂浮在靠近岸邊或被卡在垃圾閘處。

晨運者：有人放飼料次日即現死魚

一名不願具名的晨運者透露，他曾于周日到公園運動時，發現有人在湖邊放下飼料。結果第二天即出現大量死魚，不禁懷疑兩者是否有關聯。

“我看到有兩個人帶着一大麻袋，並將裡頭的飼料放进湖里。第二天來到公園，就發現了大片死魚，而且還發出臭味。”

不過，他也說，相比起前一天驚人的數量，死魚現已被清理了，公園內的臭味也沒這麼濃烈了。

黎正興：市局將陸續展開清理

吉隆坡市政局諮詢理事會成員黎正興對《大都會》社區記者指出，市政局已在第一時間關注該公園湖泊出現死魚情況，並於當日已採取行動進行清理。目前，大部分的死魚都已被清理掉。

他也說，市政局接下來也會陸續展開清理工作，並持續監督情況，確保湖泊不再面對死魚及發臭情況。



主因疑是厄爾尼諾現象

他強調，這次的死魚事件與污染無關，主要是因為我國面對厄爾尼諾(El Nino)現象，天氣太過炎熱所致。

“因為天氣太熱，湖中的氧氣供應不足，導致大量魚只缺氧而死。據了解，這次死的魚只，大多為非洲魚。”

黎正興透露，該湖泊為蓄水池用途而非天然湖泊，一直以來都面對流動性及氧氣不足問題，加上最近天氣炎熱，同樣造成有關問題。

魚只流入湖加劇缺氧

此外，他說，星期日傍晚下了一場大雨，將附近河流的魚只帶到了該湖泊，也讓湖中的魚只數量劇增，更加劇缺氧情況。他補充，該湖泊確實非首次發生死魚事件，事實上，往年每逢3月即面對厄爾尼諾現象來襲時，都會發生魚只缺氧而死亡情況。不過，近年來的情況已有好轉，包括臭味並沒往年般嚴重。

黎正興指出，他本身也在事發後，第一時間聯繫市政局園艺組，除了反映該公園湖泊面對的情況外，更提出解決問題的一些建議，其中包括增設曝氣機，以提升湖泊的流動性，避免缺氧情況一再發生。

民眾建議提升湖面流動性

他說，有民眾建議，增設潮面活動，同樣能幫助增加湖泊的流動性。惟市政局在開銷或維護及保養等方面都面對沉重負擔，暫還沒有這樣的打算。

他說，市政局近年來已逐步進行提升工作，也將該公園管理得相當不錯。市政局這些年來注重這個公園，包括在公寓內建設管理處，置放各種工具及有工人駐守，並定期地進行維護工作。

他說，該公園現吸引了不少來自附近的居民前來做運動，尤其早上时段有不少人到訪及晨運，附近很多社區的人也會選在該公園進行活動。